

呼和浩特将迎入汛首场大雨

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 呼和浩特市气象局5月20日发布消息称,预计5月22~23日,全市大部地区将迎来大范围降雨、大风、降温天气。大部地区有大雨,中部一带可能出现暴雨;东北风4~5级,短时达7级以上;受降雨影响,22至24日气温下降12~14℃。

降雨方面,22日早晨至23日早晨,全市大部地区有大雨,累积雨量25~45毫米,其中市区、土默特左旗、托克托县中北部及和林格尔县中北部雨量偏大,可能超过50毫米。

大风方面,21日夜间至23日早晨,全市大部风力开始增大,东北风4~5级,阵风可达7级以上。

降温方面,22日白天气温开始显著下降,22日、23日最高气温降至13~18℃,最低气温出现在24日早晨,为3~7℃;过程降温幅度为12~14℃。

气象部门建议,此次降雨量级较大,尤其中部一带可能出现暴雨,需注意防范强降水引发的短时

山洪及城市内涝;风力增大,请做好种植大棚及临建设施的加固工作;行人避免在临时搭建物下逗留;气温大幅下降,请公众及时关注天气变化,适时增加衣物。本次降雨有利于土壤保墒增墒,有利于旱田作物播种,建议各地加快春播进度。



展示结婚证

当金婚故事遇见新婚浪漫

5月20日,呼和浩特市新城区新时代文明实践中心联合新城区婚姻登记服务中心、呼和浩特市新城区东街街道等多部门,共同开展“新式幸福 文明有礼”文明婚俗主题活动。

活动现场设置“文明婚俗知识问答”“集体婚礼创意秀”等环节,还特别邀请金婚夫妇到场,并为他们拍摄婚纱照。金婚夫妇在镜头前重温浪

漫,为新婚夫妇送上真挚祝福,新婚夫妇从金婚夫妇的温情故事中汲取经营婚姻的力量。新老两代人在活动中温暖互动,老人们在新人们的幸福中切实感受到时代的变迁与传承的力量。

此次活动不仅为新婚夫妇和金婚夫妻们带来了难忘的回忆,更掀起了倡导文明婚俗、弘扬优良家风的新风尚。(据草原云)

“跳蚤市集”开在了社区里……

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 通讯员 梁慧敏) “走一走看一看,东西又好又便宜!”5月20日,呼和浩特市新城区万通路街道办东苑社区小广场上吆喝声此起彼伏,一场以“绿色节俭”为主题的跳蚤市集火热开市。24户居民化身“摊主”,将家中闲置的玩具、书籍、日用品、饰品、服饰等重新摆上货架,吸引众多居民前来“淘宝”。



开市啦

市集上,摊位整齐排列。“这个小熊玩偶是我女儿小时候最喜欢的,现在她长大了,一直放在家里闲置。”居民李女士指着摊位上的玩偶,“看到社区要举办跳蚤市集,我就想着拿过来,说不定能遇到喜欢它的小朋友。”不一会

儿,一个小女孩被这个可爱的小熊玩偶吸引,最终以一个温馨的价格成交。这样温暖的交易场景,在跳蚤市集上不断上演。

当日,社区联合卫生服务站、物业为居民提供的便民服务摊位同样人气十足。社区还设立了综合宣传摊位,工作人员通过互动问答等形式,向居民普及垃圾分类、征兵政策宣传、金融反诈防骗等知识。

东苑社区工作人员王琪表示:“跳蚤市集不仅为居民提供了闲置物品交换的平台,更通过实践倡导环保理念,让旧物找到新主人,既减少浪费,又能增进邻里感情,让我们社区更有温度。”

现场短新闻

探秘未来之钥

“原来地球内部藏着这么多秘密!”“我要设计一个海底社区,一定超酷!”5月21日,呼和浩特市第三十四中学初一年级180余名学子在内蒙古科技馆开启了一场别开生面的地理探秘之旅。随着“未来之钥·地理图谱”活动手册的翻开,这群“少年地理学家”踏上了跨越地球与星海的求知之路。

“你听!隔着这么远,我悄悄说话你居然真能听见!”在“探索与发现”展区,两位同学凑在“传声装置”旁,兴奋地验证着声音传播的奇妙特性。“传声筒长廊”内,金属管道蜿蜒交错,同学们两两一组,分别站在管道两端,一个轻声诉说着小秘密,另一个则将耳朵紧贴管口,感受声波传播的神奇力量。

在“魅力海洋”展区,一场深海探险悄然上演。随着“蛟龙号”模型缓缓下沉,同学们的目光紧紧跟随,仿佛自己也置身于数千米深的海底。“原来深海里有这么多奇特的生物!”“海底隧道的建造太不可思议了!”惊叹声此起彼伏。

在“宇宙与航天”展区,太阳系的行星模型散发着神秘的光芒,神舟飞船的仿真模型让同学们近距离感受中国航天的魅力。“原来我们内蒙古在航天领域有这么多贡献!”在“卫星下的内蒙古”单元,同学们自豪地说。

呼和浩特市第三十四中学课程发展中心主任娜仁接受采访时表示,此次活动是学校地理教研组精心策划的实践课程,让同学们以实地观察、任务挑战、绘图设计等方式,将课本上的地理知识与现实世界紧密结合,通过沉浸式的体验,培养学生的地理素养、环保意识与家国情怀。

文·摄影/草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 乔殊钰



“传声筒”很有趣